
Развивающие игры для детей  

с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) 
  

Чтобы ребенок постоянно развивался необходимо регулярно играть с ним в 

развивающие игры. Но развивающие не значит скучные и не значит, что 

нужно покупать дорогие игрушки. Главное, это фантазия родителей. 

Благодаря этой самой фантазии можно даже любое полезное занятие, и даже 

любой незначительный предмет превратить в волшебство, в сказку.  

 

Игра «Волшебные пузырьки» 

         Примером такой развивающей игры является «Волшебные пузырьки». 

Она подходит деткам от одного года, и благодаря ей ребёнок учится через 

подражание; отрабатывает новые движения и совершенствует уже 

имеющиеся; развивает познавательные способности (память, внимание, 

творческое мышление, экспрессию); выполняет дыхательные упражнения; 

учит распознавать различные материалы и поверхности; способствует 

эмоциональному развитию, выработке способностей к спонтанному 

выражению эмоций, разрядке напряжения, ощущения себя как личности, а 

также дает выход энергии и море хорошего настроения. 

1. Приготовьте для игры пластмассовую мисочку и палочку для коктейля. 

2. Посадите ребёнка за стол, поставьте перед ним миску с водой. Покажите 

ему палочку для коктейля и научите его дуть в нее. 

3. Когда ребенок научится, предложите ему подуть в воду сквозь палочку, 

чтобы на поверхности появились пузырьки. 

4. Малышу очень понравится пускать пузыри и слушать звук, который 

раздается при этом. 

5. Можно, взяв две трубочки, вместе выдувать пузыри на поверхности воды. 

6. На следующий раз, когда ребёнок хорошо научится дуть, и не будет 

втягивать воду в себя, приготовьте мыльный раствор (смешайте с водой 

немного шампуня), и тогда, дуя в трубочку, малыш будет создавать 

необычные волшебные конструкции из мыльных пузырей. 

 

Игра «Закрой предмет» 

Цель: учить воспринимать, сравнивать, выделять предметы схожие и 

отличительные по форме. 

Материал: две баночки контрастного размера, маленькие и большие шарики 

(крышечки). 

Ход игры: 

Показать ребенку две баночки, указать, что одна баночка большая, а вторая 

— маленькая. Затем продемонстрировать маленькие и большие 

шарики. Большие шарики нужно собрать в большую баночку, а маленькие — 

в маленькую (показ). После выполнения задания попросить закрыть баночки 

соответствующими крышечками. 

 

 



Игра «Где звучит?» 

Цель: развитие зрительного и слухового внимания, навыков ориентирования 

в пространстве. 

Материал: любая игрушка, которая издает звук. 

Ход игры: 

Показать игрушку ребенку. Двигаться игрушкой, чтобы ребенок обратил на 

нее внимание, а потом игрушка отводится в сторону и снова 

тарахтит. Ребенок с закрытыми глазами должен указать направление, откуда 

идет звук. Игра повторяется 2-3 раза. 

 

Игра «Кто как говорит?» 

Цель: побуждать ребенка повторять звукоподражательные слова. 

Материал: игрушки, хорошо известных ребенку животных или их 

изображения. 

Ход игры: 

Показать ребенку по очереди игрушки, назвать их. Вопрос: Как говорит 

котик? (Мяу-мяу). Собака? (Гав-гав) и др. 

 

Игра «Прищепки» 

Цель: коррекция мелкой моторики пальцев. 

Материал: прищепки, лист картона/линейка/веревка, силуэты одежды. 

Ход игры: 

Прищепки в игре используются как тренажер для пальчиков. 

Вырезать из бумаги несколько силуэтов разной одежды (кофточка, юбка, 

носки, рубашка и др.). Попросить ребенка помочь Вам развесить белье на 

веревке с помощью прищепок. 

 
Если у Вас нет времени изготовить силуэты — можно прищепки цеплять на 

прочный лист бумаги или широкую линейку. 
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Игра «Аплодисменты» 

Цель: развитие фонематического восприятия. 

Ход игры: 

Ребенок должен хлопнуть в ладоши столько раз, сколько предметов 

находится на столе; 

Взрослый медленно ритмично хлопает в ладоши — ребенок должен 

воспроизвести количество аплодисментов. 

Примечание: сначала количество предметов и аплодисментов не должен 

превышать 3. Со временем количество и темп аплодисментов увеличивается. 

 

Игра «Собери фигуру» 

Цель: Усовершенствовать умения располагать предметы в ниспадающем по 

величине порядке; правильно называть детали по величине (большой, 

меньше, самый маленький). 

Материал: вырезанные из картона/бумаги части снеговика, елочки и т.п. 

Ход игры: 

Разложить перед ребенком детали снеговика. Предложить собрать его, 

начиная с самого большого круга. 

 
 

Упражнение «Выполнение простых бытовых инструкций» 

Цель: формировать способность ребенка понимать часто используемые в 

быту слова, выполнять простые словесные инструкции. 

Ход игры: 

Понимание ребенком целостных словосочетаний, которые он мог много раз 

слышать. Предложить ему выполнить соответствующие действия, например: 

— поцеловать маму; 

— обнять папу; 

— поиграть в ладушки; 

— закрыть глаза; 

— помахать ручкой; 

— взять маму за руку и идти к столу и т. Д. 
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2) Закрепить названия знакомых игрушек. Выяснить, может ли ребенок 

показать части своего тела и части тела куклы или игрушечного животного: 

— Покажи зайчика, собачку, машину, куклу. 

— Возьми куклу. 

— Дай мне куклу. 

— Покажи, где у куклы голова. А где у тебя голова? 

 

Игра «Где звенит колокольчик?» 

Цель: ориентирование в пространстве относительно себя. 

Материал: колокольчик. 

Ход игры: 

Попросить ребенка закрыть глаза и угадать, где звенит колокольчик, называя 

направление относительно себя (вверху, внизу, впереди, сзади). 
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